

# 致谢永远的广航

■ 周咨波

仲夏蝉鸣，游子意。凤凰花开，毕业季。该和广航道别了，和老师、同学、舍友，和课桌、黑板、操场、食堂，和吹过教室走廊的最后那阵风，和那某一段一去不回的青春……广航四载，有所获，有所忧，有所归途……自始至终，幸运之至。回望来时路，耳濡目染之情，喜闻乐见校之变，真情实感友之伴，默默付出父母之持。

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。谨谢学校师长，对生关怀备至。曾记，初入学堂，见识尚浅，知识匮乏；四年期间，教师和蔼，无微不至，传授知识，让我甚微的我倍感亲切。时光荏苒，转瞬毕业，在此，向学校老师表示最崇高的敬意。

诚谢母校给予学习机会，牢记“勤学、善

思、厚德、求新”八字校训。益于校园孕育，一张张自信脸庞诠释青春，一抹俊逸身影抒写拼搏。谢母校，以纯净乳汁孕育成长，学生得以展翅飞翔；以明亮的灯塔，指引学海中迷茫学子。因其缘故，巍巍浪潮里，深感勇面困难，逢山开路，遇水架桥之勇。

青春少年齐入广航大家庭，四年研学路漫漫，期间，早出操，晚训练，听讲座，齐上课，齐讨论。晚间，相坐于南区运动场，相互学习交流经验，点亮自己，照亮他人，乐甚！经略母校半百风骚，习之以学，行之以礼，持之以恒，毕记之以心。

谁言寸草心，报得三春晖。求学数年，父母支持，默默付出，关怀之至。给予教导，始小至大，无不感恩与爱。家是小小国，国是千

万家，永远之后盾，避风之港湾。虽异地求学，亦因有之，倍感温暖。

自知终有一别，现于临别时，略有不舍，愿长久，愿与君一齐言欢，畅想未来，多一度欢喜，多一度热爱。聚是一团火，散是满天星。百丈杆头不动人，虽然得人未为真，百尺竿头须进步，十方世界是全身。牢记校训，展望未来，满怀期待，热爱祖国，热爱生活，于新岗位，发光发热！

岁月不居，时节如流，时光带走了四年青春荏苒，毕业季没有四季那么漫长，却比四季更美好，更让人怀念。此刻，你我相聚在广航，共同告别我们四年美好青春。曾经，带着梦想与期盼踏入广航；现在，带着目标和使命准备启航。山遥路远，折柳相送；离歌未央，慷慨壮行。我们不忘来时路、锚定当下路、开创未来路。

# 毕业季，成长记

又是一年毕业季。校园依旧日复一年的相似，同学之间朝夕相处的时光如此短暂，来不及回味却又分离，同窗时的情景还历历在目。对于毕业的概念，小时候的我们词不达意，长大后的我们言不由衷。真正的离别并没有所谓的桃花潭水，也没有所谓的长亭古道，有的是成长过程中的酸甜苦辣，还有封存在记忆深处斑驳了岁月的毕业照片。我不知毕业是否快乐，不知离别是否感伤，也不知未来是否值得期待。但我希望多年后的我们平凡而不平庸，得志而不落魄，惊艳而不俗气，光彩而不寒酸，在努力中成长，不负青春，不负韶华。

里则林曾说：“毕业是千百万个夏天的故事，千百万个人，有千百万个不同的夏天，相同的只是告别。”毕业季，成长记。在我成长的过程中，第一次毕业应该在幼儿园时期。从刚进入幼儿园的哭哭啼啼到回家跟妈妈抱怨：“妈妈，妈妈，今天小黄又抓我的辫子了”。再到妈妈的轻声嘱咐：“乖，跟老师和小朋友说再见。”我们很懂懂地挥手，以为第二天还能听到老师“早上好呀”的问候，还能在午休前与床伴交换自己今天带的小礼物，比如一颗糖、一个橡皮擦等等，还能经历一遍

和其他小朋友因为抢东西的“小打架”。不知不觉中，小小的我们毕业了，被送去读小学了。背着一个小小的书包，就这么开启了我们的小学之旅。一群陌生的小伙伴，几位陌生的老师，一个陌生的环境，身旁总有步履匆匆、神态自若的大哥哥和大姐姐经过，我们总用羡慕的眼光看着他们。殊不知，曾经的小鬼头也会茁壮成长，成为一个朝气蓬勃而又稚气未脱的学长学姐。我们会用小刀在桌椅刻上印记，会用“三八线”与同桌划清界限，会因为讨厌一个人就发誓与其老死不来往，会因为春心萌动就折一罐子的小星星，会在毕业前认真交换和填写同学录。同窗六年，至纯至真。转眼间，开了六年的列车已经进站，小学毕业了。

那年秋天，在各种庆祝某某学生考上某所重点中学的条幅挂满学校的围墙时，我走在了那条梧桐小道上，开始了我的初中生活。不敢忘记那三年如一日体育训练，下午五点多准时响起练习扔铅球和200米的号铃声，前期一次次用意志战胜对长跑的恐惧，使得我的身体素质得到了很大程度的提高。记得奔跑起来会夹着风的衣角，记得总喜欢出现在无数个夜晚里的台灯，记得学

校对面非主流奶茶馆里醇厚的奶香，记得少年倔强的嘴角和恰到好处的梨涡里盛满的金色阳光。初中毕业了，哪怕故事的结局离不开花开两朵、天各一方，至少时间留给了我们一个礼物，它有一个很好听的名字，叫做——思念。

穿着白色校服，戴着白色耳机，桌前永远堆叠着老高的学习资料，清凉油和冲泡咖啡的交错摆放，一沓沓草稿纸，一根根笔芯，无数遍重复着刷题这个动作。这是三年高中生活的常态。最喜欢的莫过于繁忙学习生活中偷过来的一小点开心：晚修十点之后，让自己混迹于一群高一高二的学生中，赶往饭堂抢少份的夜宵；在体育课上和朋友去小卖部买一根两块钱的棒冰，吸溜吸溜地走回教室。三年高中，有紧张有欢乐，有理想有希冀。清爽的微风扬起了裙摆，最好的我们定格在了相机的卡带里，我们无需言语，未知间通红了的眼眶在向向我们告示该分别了，一起努力向上的美好记忆留在那个拼搏的夏天。

如今，已经成长为广航大学生的我，有感于这个六月的毕业季，承载着最盛大的离别季。愿顺利毕业的师哥师姐们爱你所爱，行你所行，开启人生新旅途。（祝漾漾）

# 又是一年毕业季

时间如白驹过隙般流过，又到一年盛夏，又是一年毕业季。告别青春岁月，终于可以独立奋斗，昂首阔步迈向新的征途，为实现自己绚烂的梦想而不懈努力。青春的我们，朝气蓬勃，活力四射。面对毕业季，我们不迷茫，不彷徨，因为我们没有虚度四年时光，因为我们可以继续在青春的赛道上努力奔跑，争取跑出无愧于新时代的最好成绩。

毕业季是热烈勇敢的。那一抹夏日的阳光，照亮我们各自的旅程。来自五湖四海的我们，或许再也没有机会聚在一起闲逛校园，去看一次落日，去听一下风，去追逐一下自己向往的事物。正由于此，我们热烈而又充满力量的青春给予我们无限能量与勇气，让我们勇敢的去追求、勇敢的去分享、勇敢的去面对。那一束久违的合照，是那一束鲜艳的玫瑰，是那藏于心底已久的表白词，不正是我们热烈而又勇敢的青春嘛！毕业季是热烈的青春的绽放催促剂。

毕业季是安静沉稳的。此时此刻，百感交集却不知如何表达。或许，是表达后在眼睫毛之下欲出的眼泪；或许，是为了最后保留下来的阳光形象；或许，是不善于表达却能用眼睛传递的深情。它安静沉稳，在角落默默目送青春结束

的我们。毕业季是独怆然而涕下的。舍友陆续离开，放置了满满当当的行李的宿舍到最后只剩下空荡。最后离开的那个我，静坐回想着我们刚见面的热情和笑容。那张熟悉的桌凳，曾经没日没夜的学习、游戏、欢声笑语，都凝结成一幅幅的回忆片段……最后离开的那个我，是惆怅的。

毕业季是念念不忘的。四年的时光，校园牵手、校园歌唱、校园舞蹈、校园的追逐打闹和校园里的欢声笑语。当我们回忆的时候，总有一些微不足道的生活小细节感动我们，会有那么一瞬间，将我们拉回校园，回忆永驻在我们的心里，我们会不自觉回味，这或许就是青春留下的深刻痕迹。

天真、勇敢、热烈、阳光、青春、活力。你可以发现，所以积极向上的词语都可以形容我们的青春。毕业季结束的不是我们的青春，也不应该结束我们的青春，年纪不应该是限制青春的界线。保持青春的热情去开启我们人生的下一个旅程，我们永远青春。人生每个阶段都有毕业季，每个毕业季都在启示我们对人生态度和对人生的追求。心里年轻，永驻青春！（黄建成）

# 少年又远方 青春不散场

“我还是从前那个少年，没有一丝丝改变，时间只不过是考验，播种在心中信念丝毫未减。”歌声在耳边轻轻响起，勾起我们的回忆，四年时光，如电影似地一幕幕在脑海中浮现……

少年又远方，青春不散场。四年前，青春年少，的我们，相聚在广航海航广场，广场上喷薄而出的涌泉与少年们青春洋溢的脸庞交相辉映。九月的微风拂去盛夏的狂躁，满怀大学生活的期待，逐梦青春向未来。时光荏苒，转眼到了毕业季，再见时，你我皆相熟，皆相知，海燕广场上的喷泉在阳光下照射下如梦如幻，四年辛劳，我们的羽翼逐渐丰满，没有了初见的羞涩，有的是一张张成熟长大的脸以及眉宇间流露出来的从容与淡定，在六月的蝉鸣中，我们收拾行装，奔赴远方。

青春年少我们在这里如饥似渴地汲取知识营养。犹记得，阳光洒入课堂，给春日困倦的课堂带来些许生气，老师柔和的嗓音听起来似一曲催眠摇篮曲，头随着老师的话语有规律的上下律动。同桌猛的一拍，而后突然惊醒，相视一笑，在暖洋洋的阳光里，晃晃脑袋，执起手中的笔，把知识点一字一句地记录在笔记本上，在梦开始的地方，一起为梦而努力。还记得，运动会上的高声呐喊，阳光晒得小脸通红却也不甚在意，为运动员们不退缩不放弃而喝彩！这是一场酣畅淋漓的比赛，少年们散发着青春

光彩，展现着团结的力量。还记得，在梦开始的地方，培养彼此的默契，给予彼此力量。晚风徐徐，手拉手的在校园的小路上漫步，夏天的蝉鸣无法掩盖内心的悸动，散漫星星的天空下是月儿跟着你走，而我在你身边，喝着冒着泡儿的汽水，是盐汽水味儿的回忆。梦开始的地方，藏匿着年少的温柔与青涩。还记得，下课铃响起，抓起书包的你我，共同奔向北饭堂或南饭堂，讨论着今天吃小碗菜还是麻辣烫，在梦开始的地方，系起我们的友谊。吃腻了学校饭堂的你我，言语中或许带着些许嫌弃，心中暗想着下次点个外卖解解馋。不曾想，待时间划过岁岁，你曾嫌弃去时，曾嫌弃的饭堂，会是无数珍珠海味都换不来的回忆。在乎的不只是饭堂的美味，还有在饭堂一起吃饭的好友、和蔼可亲的打饭阿姨，以及承载着美好回忆的大学的时光。

四季变化，日月轮转，不变的是，我们仍旧是那个清澈的少年。意气风发，向阳而生，于初秋相遇，在盛夏告别，少年心头的炙热记忆，留在那年滚烫的夏日。“少年何惧岁月长，彼方尚有荣光在。”在六月的盛夏，绽放最灿烂的笑容，给明天留着更热烈的梦。

少年又远方，青春不散场。愿此去前程似锦，再相逢时依旧如故，历尽千帆，归来仍是少年。（汤雯迪）

# 开满凤凰花的路

又是一年中的六月，又到了一年凤凰花开的季节。

往年凤凰花似乎没有今年的花儿开得这般火热。伴着六月的龙舟水，花儿在风雨中纵情地摇摆着。和我初次见她时相似，却又不完全相同。听他人说，凤凰花分两季开放，一季是六月毕业季，一季是九月开学季，它既代表了离别，也代表了新的开始。在我看来，六月的凤凰花总比九月的鲜艳一些，少了些离别的伤感，多了点憧憬的喜悦。

校园里有一条开满凤凰木的路，路上掉落着许多火红火红的凤凰花，像极了画中的景象。我最爱在傍晚时吹着微风坐在天桥上看着这一树树的凤凰花发呆，好像烦恼会就此消失在我的脑海中。我与这树凤凰花甚是有缘，在学校里的最后一场考试，我被分到了窗边，临近凤凰木的位置。考试中，我被时，望着这满树的火红脑子变得灵光起来。随着考试结束铃声的响起，满树的花朵也随着风儿轻轻飘动，似乎是在对我道别。我望着窗边的凤凰花深深地叹了口气，是如释重负，更是对这满树凤凰木的不舍。恍惚中走出考场，班主任拍了拍我的肩膀，

对我说：“终于结束啦。”我这才清醒过来，笑着道：“以后就没什么机会坐在天桥上赏凤凰花了。”

再一次见到凤凰木的时候凤凰花已经过了第一季，凋谢得差不多了。与好友们一起走在熟悉的校园里，看着凤凰木上仅剩的几朵凤凰花，一片郁郁葱葱里特别的几处火红也不显得突兀。天阴沉沉的，让凤凰花的红更加特别。我离开时依依不舍地和凤凰木拍了张合照，高大的树木下站着一个憨态地比着剪刀手的我，脸上似乎写着“到此一游”。我正式地和凤凰木说再见了，也同我的高中生涯说再见了。

而再次见到凤凰木，已经是在其他的城市里了。又是六月，又是满树开得火红的凤凰花，我成为了别人眼中的“新人”。我羡慕着穿着学士服拍毕业照，马上就要步入社会成为真正大人的师兄师姐，他们却也反过来羡慕着年轻的我们，羡慕我们拥有着的大好青春，羡慕我们即将在大学的校园里谱写的青春乐章，留下的美好回忆。

开满凤凰木的路很长……少年壮志不言愁，青春不散场。（黄嘉怡）

# 物理赛车手

■ 阮鎏

我趴在课桌  
试着能不能把答案给嗅出来  
抽象的物理题中  
一直在滚动的球体  
与平面总有摩擦的木块  
它们黏在一张张  
皱巴巴的卷子

我想过把木块和球搭在一起  
变成一辆赛车  
下课铃一响  
一眼就能到饭堂  
第一个吃到腐竹和肉饼  
一瞬间就能到宿舍  
第一个躺在空调房里面

我后知后觉地  
被迫参与一场激烈的比赛  
有的赛车能不计重量  
有的赛车甚至能以光速前进

既羡慕又慌张  
只有一张驾照  
竟妄想拿第一

这是最初也是最后的比赛  
车技不算稳固  
油箱还算充足  
开到跑道上已经足以令人敬畏  
紧追前车就一定能够跑到终点  
只能硬着头皮  
如此安慰自己

赛车越过终点线  
没有花絮飞舞  
没有香槟炮响  
没有观众摇旗呐喊  
车手互挥挥手告别  
脱下头盔  
是一张高考生的脸

